

# 养奶牛出名 32岁的她当选全国人大代表

星报讯(沈玉敏 季云冈 记者 沈娟娟 文/图) 1983年,32岁的卫功兰作为第六届全国人大代表远赴北京,到现在,她的家中还挂着两张合影,一张是当年安徽省代表团的合影,另一张是当年所有人大代表的大合影。本报与蜀山区委宣传部主办的征集老照片活动启动后,家住合肥市清溪路社区的卫功兰向记者展示了自己非常珍贵的一组照片。

“我曾经在奶牛场上班,那时候,家里经济条件不好,我听到广播里说养奶牛挣钱,就除了两头奶牛,回来在院子里就开始了十二年的养牛生涯。”卫功兰记得,1982年,她的奶牛场是合肥市首家养奶牛专业户,从割草到挤奶、送奶、清理粪便大多都是她一人完成的。

卫功兰的老公宏云告诉记者,卫功兰特别能干,平均每天都只能休息4个小时,剩下时间都在干体力活,而还在上班的自己只能下班回来搭把手,“她忙,我也经常24小时不休息。”

因为踏实肯干,卫功兰奶牛场成了合肥市的示范点,在她的影响下,附近很多人也都开始养奶牛了,最多时候达到100多户。

“那时候,经常有人来养牛场参观,突然有一天,我接到一个电话,让我去拍照片,后来才知道我当选为第六届全国人大代表,心里太激动了。”卫功兰去北京的时候是6月,除了开大会之外,当时分管农业



的副省长还专门召集了农村代表开座谈会,“问问我们有哪些困难,还有什么问题,有没有什么好想法,我都一一说了。”

在卫功兰的家中,有厚厚的一摞荣誉证书,1984年获评省“三八”红旗手,1985年获评合肥市“三八”红旗手,给她的评价是“大胆改革,勇于创新,广开思路”,还有一份是1991年获评的科技示范户,“奶牛场都用生饲料,我尝试把饲料煮熟,一头牛的产奶量从17斤飙升到54斤,后来这个方法在合肥市推广。”

现在,卫功兰的两个孙子都已经长大,当家人问到她的合影时,她都会很认真地给别人介绍,“这是我一辈子的骄傲。”

## 38.36万农民工返乡创业 “凤还巢”为家乡发展带来新动力



星报讯(记者 徐越蕃) 宣城市宣州区养贤乡大山庵村的周强是一位“85”后,2004年高中毕业后,他在江苏常州找了一家饭店做服务员。8年时间,他从普通服务员、领班做到了主管,成为了企业的管理层。

2012年,周强被公司委派回宣城工作,一年期满后,他选择留下来创业。“根据家乡的消费水平,我决定将云南草帽石锅鱼项目引入宣城。”周强告诉记者,几年来,他们依靠政策的扶持和不懈的努力,已经基本站稳了脚跟,共吸纳了近60名下岗失业人员就业。随着第三产业的发展,家乡已经成了一片投资的热土。

改革开放以来,该市外出务工人员也跟随时代

变迁谱写了“三部曲”。改革开放初期,人流开始“往外走”;上世纪90年代,迎来打工潮高峰;21世纪第一个10年过后,该市承接产业转移,越来越多的外出务工人员回到家乡就业创业。

在全省,人口回流态势也愈加明显。据省统计局发布的调查报告显示,2017年我省外出人口回流8.5万人,连续第五年出现人口回流,我省人口迁移已步入“外出人口持续回流”的新时期。近年来,全省农民工返乡创业呈现良好势头。截至2017年底,全省累计有38.36万农民工返乡创业,创办各类实体17.24万个,带动就业201.3万人,返乡创业规模不断扩大。

从“输出劳动力”到“带回生产力”,农民工返乡创业,既能促进当地产业发展,又能带动群众就近就近就业。为鼓励农民工返乡创业,我省近年来先后出台《关于支持农民工等人员返乡创业的实施意见》《关于支持返乡下乡人员创业创新促进农村一二三产业融合发展的实施意见》等一系列政策措施,整合创业创新资源,构筑创业载体平台,开展示范引领和创业主体培育,构建创业创新政策体系。

### 政策支持,奉献社会,服务老人

## 四季青养老公寓以“五好”标准建设医养中心

距离合肥人的大水缸——董铺水库仅一路之隔的安徽庐州医院附属四季青老年公寓,目前作为合肥一家全速前进的养老机构,正在以全新的模式探索医养结合式的养老服务。短短半年时间内,取得的成绩有目共睹,一张张住养老人的笑脸便是证明,而这些成绩的取得,是四季青老年公寓积极贯彻国家养老政策,服务民生,勇担社会责任,创新发展,辛勤耕耘的结果。

### 政策支持,鼓励开展医养结合

据了解,日前合肥市民政局公布《合肥市社会养老服务体系建设实施办法》,将不断健全以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系。鼓励社会力量兴办养老机构,并给予补贴。在

此次《办法》中,对社会办养老机构内设的医务室、护理站获得“医疗机构执业许可证”的,给予一定补助,从而鼓励有条件的社会办养老机构开展医养结合。

同时,合肥市将推进居家养老服务智慧化,鼓励社会力量通过建立养老服务信息平台、远程居家照护服务系统等方式,提供助餐助医、助急、护理等服务。对纳入智慧养老机构创建试点的养老机构,合肥市将给予一定补助。此外,积极鼓励养老机构参保,实现辖区内公办养老机构、获得设立许可的社会办养老机构综合责任保险全覆盖。

### 坚持五好标准,走出四季青模式

四季青老年公寓,正在此政策支持的大环境下朝着欣欣向荣的方向发展,所在辖

区的庐阳区民政部门也给予了很大帮助。

庐阳区老龄办赵飞副主任介绍,合肥市经过民政部门设立许可的养老机构总共44家,庐阳区达到了15家,占了整个合肥市的三分之一,养老机构的床位数量上有1594张,全市排名第一。近几年来,庐阳区政府下了大力气,不仅支持社会力量进入到养老机构建设中,同时也拿出了闲置国有资产来改造养老服务设施,做好为老人服务的各项工作和准备。

四季青老年公寓坚持让入住老人“吃好、睡好、玩好、医好、养好”的五好标准,奉行“医养结合、颐养天年”的服务宗旨。随着老龄化趋势的加剧,更需要专业化服务,四季青老年公寓医养已经成为庐阳区医养结合养老机构发展的一面旗帜,许多经验值得推广,不断打造具有

“庐阳特色”的养老服务新模式、新格局。

四季青老年公寓紧邻风景宜人的董铺水库,环境幽静;地处合肥市北二环与合淮路相交处,紧拥市区,又大隐于市,是养老的天堂。四季青老年公寓欢迎各位长者入住。入住电话:18256985705 彭主任。 □ 祁琳



## 大乐透劲爆4注大奖 六安彩民锁定1注中869万

星报讯(魏建军) 8月27日晚,大乐透第18100期开出4注大奖,我省六安彩民锁定1注,获奖869万元。

从历史上看,每年秋季都堪称我省大乐透“中奖季”。27日晚,大乐透开出的06+20+21+26+30、06+09这样一注号码。全国共开出4注头奖,分别出自我省及内蒙古、江苏和甘肃,其中只有江苏省中出的大奖为追加中奖,奖金高达1390万元。

从省体彩中心机房检索的信息来看,我省中奖网点来自六安市区大别山路与解放路中心广场的3423023039号网点。中奖的是一张10元单式票。目前,大乐透的奖池已高达63.42亿元。

## 我省公立医疗机构低价药 采购上线运行

星报讯(王庆安 记者 沈娟娟) 记者从省物价局了解到,8月28日,安徽省公立医疗机构低价药采购目录动态管理系统建成上线运行。

记者了解到,经过5次测试,系统上线运行。在动态管理系统中,低价药管理方式由清单式管理转变为企业自主申报,利用信息手段,建立公立医疗机构低价药采购目录自主动态进出机制,引导药企诚信经营依法履约,强化服务,药企在省物价局门户网站登录系统就可足不出户申报进出低价药目录,真正做到数据多跑腿、企业不跑路。

## 安徽一药企 遭收回GMP证书

星报讯(石跃新 记者 王玮伟) 烈日炎炎,安徽中药饮片重典治乱行动如火如荼。近日,安徽省食药监局药品化妆品生产监管处采取“双随机”方式,对芍花堂国药股份有限公司开展了飞行检查,并收回该企业GMP证书。

今年以来,安徽省食药监局印发了《2018年全省药品化妆品生产、特殊药品监督检查计划》,并将70个药品生产重点品种列为检查重点,先后开展60多家次飞行检查,共收回药品GMP证书7张,约谈2家企业,定期开展药品风险分析研判,落实检验和监测联动机制,有力打击了各类违法违规行为。

## 淮南寿州窑特色旅游商品 走进国家博物馆

星报讯(朱庆磊 记者 吴传贤) 日前,由中国艺术研究院主办,中国工艺美术馆承办的第四届“弘扬经典 铸造辉煌——2018·中国当代工艺美术双年展”在中国国家博物馆开幕。我省推荐的淮南寿州窑特色旅游商品“豆腐·石磨茶具”入选2018·中国当代工艺美术双年展,这是继“陶艺·燃”入选2016·中国当代工艺美术双年展后,淮南市特色旅游商品第二次入选中国当代工艺美术双年展。